

今日如何實現修會的先知性任務

聖母聖心修女會實務分享

劉瑞瓊¹

本文首先回應今日修會要如何實現其先知性任務，提出此先知性角色是「使徒性服務」；並勉勵度奉獻生活者，在愛與追隨基督的道路上，一方面要忠於創會神恩，二方面要答覆今日世界的時代需要。進而，作者以聖母聖心修女會為例，反省自身敏察時代訊號與社會需求而做的一連串改變，其間的心路歷程，刻骨銘心，引人感慨。

前 言

《神學論集》為我這沒受過完整神學教育的人，無異是一部深奧的學術論文，應該只有專業人士的文章，才會刊登其中；每當光啓出版社常期訂戶的書到手，我都會翻閱拜讀，只要出現《神學論集》，就會有先入為主的觀念——好專業，不容易讀懂。而今居然自己的文章要步入其中，很難想像！要將自己的分享寫成 5000~10000 字的作品，我懷疑自己可以嗎？

話說從前，追到去年八月，我正在馬來西亞視察本會的外福傳工作，連續接到台灣姐妹的幾封簡訊，叫我趕快開 Mail。

¹ 本文作者：劉瑞瓊修女，聖母聖心修女會總會長。曾任天主教曉明女子高級中學校長，並任台灣天主教男女修會會長聯合會主席多年。無論教學、行政、社會服務等，實務經驗豐富。

無奈，當地的網路不是那麼方便，隔了幾天都無法完成開啓的動作，當然看不到訊息。台灣的姐妹急了，最後居然透過其他管道傳達給我說，詹神父非常急，要問我可否參加本屆輔仁聖博敏神學院舉行的神學研討會，研討會的主題是針對2015年的獻身生活年，並要我在會中分享報告。我的答覆是：回台再說吧！不知道詳細內容，無法思考，怎麼回答？況且是明年的活動，時間還早呢！

回台後，接到辦事明快的聖博敏神學院校長詹德隆神父的電話，要我快作決定。我推辭再三。但詹神父義正辭嚴地說：「妳是男女修會聯合會的主席，獻身生活為妳是熟悉的生命經驗，妳可以分享：修會如何在今日實現修會的先知性任務？在修會創立的傳統使徒機構內（如教育和慈善機構），如何面對新的社會需要？如何面對邊緣人？你們修會的社會工作做得很好，學校教育也辦得有聲有色，應該有很多的實務經驗可以分享……」。在此心情下，我勉為其難地接下了這沈重的擔子；心想：這是獻身生活年的功課，天主藉機讓我重新面對自己幾十年來的修會生活，作深入的回顧、審視與反省，甘心且用心地接受吧！因為教宗在獻身生活年的牧函中也說了：「在這一年中，每一個神恩家庭，適合反省它們的創始和歷史，為了感謝天主賜給教會美化她的不同恩典，並裝備她作各種善事」（《教會憲章》12）。

交代到這裡，讀者就可以很清楚地知道，這絕對不是一篇有學術基礎的文章，只不過是修會生命經驗的分享罷了！

一、先知角色：使徒服務

提到修會，大概可以了解，她是一個不同於一般機構的使命感團體。這團體的會祖（創辦人），在其當時的背景中，體察環境的需要，結合一群志同道合的人而組成。生活在其中的人，有共同的理想、目標，他們認識了時代的訊號，願意本著基督愛人的精神，盡力服事社會上有需要的人，以答覆上天的召喚。也就是說，他們本著上主給的特殊神恩，來完成上天交付的使命。所以修女們要常藉著祈禱，體察天意，分辨時代訊號，來調整服務的工作與方向，以回應上天賦予的無可取代的天職。

使徒性的修會是依據某種特有神恩和固定的生活形式，其目的在為天主子民履行不同的使徒服務。

教會訂於 2015 年慶祝獻身生活年。教宗方濟各在信函中勉勵男女會士要「喚醒世界，以先知性和逆潮流的見證來光照世界」。教宗還指出，「度奉獻生活者是促進社會更正義、更友愛的酵母」。義大利佩盧賈隱修院修道的嘉辣會修女卡瓦利（Maria Chiara Cavalli）向梵蒂岡電臺解釋「喚醒世界」的意義。她說：「世界熙熙攘攘，偌大的悲傷和失望四處流竄，缺少期盼和勇氣。我認為，喚醒世界意味著給予希望。只要信靠主耶穌，人人都會有未來」。

聖保祿在《格林多前書》中說：「那作先知的，卻是向人說建樹、勸慰和鼓勵的話。那說語言的，是建立自己；那講先知話的，卻是建立教會。我願意你們都有說語言之恩，但我更願你們都做先知」（格前十四 3~5）。由保祿的話可知，先知扮演著三

種角色：1. 宣講天主訊息的人，所以要去傳福音。2. 天主的代言者，所以要去傳講上主的話。3. 信徒的提醒者，所以要常說勸勉人與安慰人的話。

獻身生活年挑戰我們，審查我們是否忠於所託付的使命。我們的職務、工作和臨在，是否符合聖神對我們會祖和會母的要求？它們是否適合今日的社會和教會，而擔負起那些同樣的職務和工作？是否對我們的民衆，還懷抱同樣的熱情，與他們相連，分享他們的喜樂，分擔他們的痛苦，真正了解他們的需求而幫助他們呢？聖若望保祿二世曾說：「這種引領你們會祖的慷慨和自我犧牲，現在應該啓發你們，他們的神子們保持此神恩，因喚醒他們的聖神力量，不斷地豐富和適應它，同時不失去他們獨有的特色。是你們要利用這些神恩，爲教會服務，並爲基督王國圓滿來臨而努力」。

修會必須常站在時代的尖端，領導時代潮流，體察時代的訊號，分辨天主的聖意，扮演先知的角色，完成天主所交付的使命，從而改變社會。修會要扮演先知的角色與任務，無疑地，是讓我們更深地反省自己的言行與作爲，是否引發生活於我們周遭的人向上，讓人生命更充滿希望、更接近天主。此外，自己所領導的修會團體，在使徒工作的服務中，是否爲天主作更多的見證？這是要去思索的問題。

二 回歸神恩，答覆時代訊號

變動不停的世界，以不變應萬變的時代已過去；現在是要

以變制變，才能符合時代的需要。

獻身生活者，在追隨基督、愛基督的道路上，要忠於創會神恩，以及修會一脈相承的靈修遺產。正是這份對創會者所得的、來自聖神的靈感的忠誠，使對獻身生活的一些基本元素能有更清楚的分辨、更熱誠的奉行。因此修會團體都被邀請勇敢地再次提出創會者的開創精神及其聖德，以答覆今日世界的時代訊號。

梵二《修會生活革新法令》要求每一個修會革新，回到修會原始的神恩，即會祖的神恩，同時也要適應環境的變化。然而，究竟怎麼樣能一方面回到原始神恩，同時也適應時代的變化呢？張春申神父的想法，認為梵二所要求的革新，就是在認識自己所處的環境，以及這個環境中的種種變化，由此認出天主的訊號，接受天主新的要求；而在修會生活上、使徒工作的使命上，能有所行動。當修會認識時代訊號，而這樣生活與行動了，這時再把自己的生活跟會祖時代所提出來的目標、宗旨、工作等等，在自己的意識中做一反省，問問自己：我們現在這樣的工作與生活方式，是否與最初會祖所要求的工作與生活相連貫？種種的改變，都要一再地在修會團體的默想、體驗中，與聖神的要求中，去分辨，作調整。

教宗特別訂定 2015 年為獻身生活年，在牧函中也提醒所有度獻身生活的人，要面對的挑戰：審查我們是否忠於託付我們的使命。我們的職務、工作和臨在，是否符合聖神對我們會祖和會母的要求？它們是否適合今日在社會和教會中，擔負起那

些同樣的職務和工作？

天主召叫個人，爲了在揀選的團體中，實現祂的救人計畫和旨意，所以蒙召的人，是擔任著特殊的使命。

天主聖神針對每一個時代環境，或者爲了彰顯福音生活的某些奧義，或者爲了天主子民的實際需要，興起了不同宗旨與精神的修會；因此修會彼此之間，雖具有基本的共同要素，但卻又由特殊神恩服務於天主子民之間。

神恩來自聖神，馴服於主耶穌基督，忠於教會而遵從訓導，注意四週環境，慎重地分辨時代訊號，大膽進取，持久地自我奉獻，接受逆境而謙虛地承擔失敗……凡此種種，創新的神恩與十字架奧蹟緊緊相連。

教宗方濟各在信函中也提醒奉獻生活者，在這一年中，每個神恩家庭，適合反省它們的創始和歷史，爲了感謝天主賜給教會美化她的不同恩典，並裝備她作各種善事（參《教會憲章》）。

三、聖母聖心修女會分享：以社福體系與聖愛山莊為例

（一）創會

聖母聖心修女會是一個典型的國籍女修會。1932年，由當時瀋陽教區的法籍主教衛宗藩，看到當時社會的需要，在瀋陽教區所創立。因爲當時，教區爲華人服務的神父修女都來自法國。衛主教認爲遠水救不了近火，應該栽培當地的華人修女來爲華人服務更爲實際，因而創立了國籍女修會。

(二) 神恩

修會取名為聖母聖心修女會，是為效學聖母懷有敏銳的觀察力，常注意到社會的需要，謙虛、主動、積極地服務他人。為此，向本地人傳福音、服務地方教會，是會祖創會的目的；而向世界各地華人傳福音，是本會的神恩。

衛主教高瞻遠矚、深具睿智、胸懷大志，對福傳、教育與醫療工作有獨到的見解與長遠的計畫，也深知服務民衆，必須培養人才。因此，雖然在各種困難中，不但創立了醫院、小學、孤兒院、印刷廠，並且派遣修女赴日本及國內醫學院學習醫學、護理，以及進入高等學校進修，儲備人才。創會初期，修女們的足跡遍佈遼寧省各地，她們不畏艱難，到處傳播福音。

(三) 修會的使徒工作：堂區福傳、醫療、教育、社會工作

修會在大陸淪陷後播遷來台，至今服務於台灣社會已 83 年。我們的服務工作也因環境的變遷、時代的需要，而作不同的改變與調整。由 1950 年代，在台灣醫療缺乏下而興建的惠華醫院（原創立於瀋陽），作醫療服務；到 1960 年代覺察教育的不足而創辦惠華、惠中托兒所與曉明女中，作教育服務；乃至於 1990 年代，因為台灣邁入高齡化的社會而創辦的長青大學與居家和日間照顧，為台灣的銀髮族展開社會服務的創新工作。但願這一連串的調整，能充分地回應了修會的使命，也能為基督作最好的愛的見證。

◇ 五十年金慶—福田大豐收：1932 年，聖母聖心修女會在

中國動盪局勢下誕生，半個世紀來，在民族奮鬥過程中成長，修女們背著十字架跟隨基督，由瀋陽至南京，再至台灣，羣路藍縷開醫院、建學校，服務社會，傳揚福音。懷著無限感謝和讚美，1982年10月11日修會在寶島歡度了她五十歲生辰。

- ✧ **六十年鑽石慶—彰顯主榮**：本會既為國籍修會，在面對佔世界四分之一人口的中國人中，絕大多數同胞仍不認識天主的情況下，經歷過不斷的祈禱與反省後，我們確定向海內外中國人傳福音是本會的神恩，也是首要使命。期盼在中國人需要我們的地方，我們都能主動積極地做基督的好工具，彰顯主榮。
- ✧ **七十年白金慶—建構新願景**：本會自1932年創會以來，遵照會祖衛主教宗藩「服務地方教會，向本地人傳福音」的創會目的，走過了七十寒暑。其間順服聖神的帶領，分辨時代的需要，為更傳揚耶穌基督福音喜訊，我們調整了我們的服務地區及內容。
- ✧ **八十年會慶—回歸修會神恩**：面對八十年會慶，正值變遷急遽的社會，修會的使徒工作已大致建置完成，在創業唯艱、守成不易的狀況下，加以少子化時代的來臨，聖召缺乏的諸多因素下，修女們經過祈禱與分辨，達成共識——加強修會的靈修，回到會祖創會的神恩，面對目前的困境，來回應教宗所頒布的奉獻生活年。

(四) 服務轉型與方向調整：老人事業體系，構築社福夢

1. 敏察時代的訊號、社會的需要

1993年，修會警覺台灣社會高齡化的問題，經過祈禱，慎重地經由團體分辨後，決定調整服務方向，除了堂區福傳、教育事業外，開始朝向為老人服務的工作做準備。既然決定調整服務方向，1993年，修會賣了位於學士路及梅亭街交叉處的培育院（初學院），買了太平市頭汴坑附近的一處山坡地，開始規劃、廣泛吸收一切與銀髮族服務領域有關的知識，積極構築我們「社會服務園區」的美夢。

2. 長青大學——銀髮族終身學習樂園

有鑑於台灣步入高齡化國家，為鼓勵銀髮族長輩跨出家門，再度投入學習的行列，1994年10月開辦「曉明長青大學」，提供55歲以上銀髮族終身學習的機會。以「老有所學；老有所長；老有所為」的願景，提供多元化的服務內涵，為銀髮族長輩人生旅程中，開創另一片藍天。

3. 老人諮詢中心——解決長者困擾

1996年底，修會接受省政府社會處委辦「台灣省中區老人諮詢服務中心」（簡稱老朋友專線）。1997年7月14日「老朋友專線」開線，由專業社工員及嚴格培訓的志工做電話諮詢、服務，幫助老人調適心理及解決人際關係等問題，也讓許多孤獨老人家有傾訴管道，以抒解抑鬱的心情和沉重的壓力。此外，也為老人及其家屬解答有關社會福利、安療養、財產處理……

等問題。目前也做訪視、老人保護、推廣教育等服務。在省政府精省後，現已擴大為全國性的服務專線，仍委託本會繼續辦理，改隸屬內政部。

4. 照護患病老人——護理之家與居家護理發揮功能

台灣社會急遽變動，修會警覺到台灣高齡化的問題：人口老化，疾病型態及家庭結構改變，老人長期照護的需求不斷增加。為關懷失能老人，維持長期病患的人性尊嚴，共同分擔家屬長期照顧的負擔，惠華醫院陸續開辦護理之家與居家服務。

5. 居家服務——結合社區造福老殘

為落實福利社區化的理念，結合眾人的力量，以照顧社區中獨居老人、低及中低收入戶及身心障礙者。1999年，我們接受台中市政府委託辦理北區及中西區兩個「居家服務支援中心」；2002年，接受台中市政府委託辦理東區「居家服務支援中心」。社區型的居家服務支援中心，是希望社區中的民衆「就地老化」，提供社區中需要協助的老年人或身心障礙者適當的協助與服務。

6. 婦女服務福利中心——弱勢婦女支柱

隨著 921 大地震的重建期結束而停止重建中心的服務；因此，修會在 2005 年 5 月 31 日再接受台中市政府的委託，成立「台中市三十張犁婦女福利服務中心」，服務台中市的女性朋友和弱勢婦女及其家庭，以及新移民婦女及其家庭的心理、法律、福利、成長的諮詢、訓練。由於服務成效獲得肯定，因此

分別於 2008 年與 2011 年，陸續再接受政府委託，成立台中市綠川婦女福利服務中心、西大墩婦女福利服務中心。

7. 服務新課題——關注銀髮族

幾年下來，我們一邊做，一邊學習，從為健康老人辦長青大學，到為行動不便老人與身心障礙者及低收入戶和中低收入戶的獨居老人，開闢居家護理、居家服務和長期臥床的護理之家，以及提供長輩及其照顧者有關老人心理、生理、法律……等諮詢、諮商服務，不斷擴大為銀髮族服務的領域。感謝天主，在過去這些年間，讓我們認識了許多指導我們的相關學者、專家，提供我們很多寶貴意見，協助解決種種困難。也感謝天主，賜給我們許多年輕熱誠的工作伙伴，加入服務的行列。

8. 聖愛山莊——建構長者安養空間

修會於 1993 年底，變賣了生活近四十年位於梅亭街（原學士路）的培育院，換取台中縣太平市頭汴坑山坡地，作為「聖愛山莊」的預定地後，便積極投入籌備與興建工作。

首先，軟體部分，開始曉明長青大學、老人諮詢專線服務、護理之家等的前置作業。在硬體上，本著實事求是的精神，按照政府的法令，進行土地開發許可的各項申請。

結果，修會為了一張雜項使用執照的取得（建築許可證），自 1994 年 9 月申請起至 2003 年 1 月雜項使用執照的取得，歷經近九年的艱苦奮鬥，無數次的審查會議，完成了安養中心核准設立（1995.1），陸續通過環境影響評估（1996.9）、山坡地開

發案許可（1998.3）、水土保持計畫書審查（1999.4）、雜項設計（2000.5）、雜項工程開工申報（2001.7），終於在 2003.1 取得雜項工程使用執照。

9. 計畫不敵變化——山莊改弦更張

審查過程中，台灣地區發生了多次罕見的天然災害；如：1996 年 7 月賀伯颱風、1997 年 8 月林肯大郡倒塌、1999 年 9 月 21 日集集大地震。因此政府對於山坡地開發政策，也調整得更加嚴格。修會在申請過程中，為因應法令，不斷調整更改安全係數更高的開發計畫；一切設計均為長久考量，期能給長者一個安全舒適的安養生活空間。

就在取得雜項工程使用執照，安養中心建築設計圖完成之際，內政部長親自訪查本案，破例撥下高額七千多萬的補助金額。然而，此時修會有鑒於修女人力的缺乏、社會福利服務法令的更改、天然災禍不斷發生，以及園地位於車籠埔的斷層等等考量；就在 2004 年 8 月召開修會第十屆大會後，又在 10 月召開特別會議，全體修女經過祈禱、九日敬禮、討論、分辨後，投票表決，決定放棄政府的補助款，和原本龐大規模的設計，改變為較小規模的經營模式，有老人活動中心、教育訓練中心、靈修中心等多元化的使用園地，並取名為「聖愛山莊」。

最後又經過一番努力奔走，變更設計、變更登記，終於在 2006 年 11 月 1 日舉行開工動土典禮，於 2007 年 12 月 8 日舉行落成典禮。

10. 簡樸自然寧靜環保——共創美好未來

當初修會購買了山莊土地，著實為修會、修女們帶來了許多的憧憬，老老少少都熱切地為山莊勾勒未來，大家共同構築的理想景況，是一個簡樸、自然、寧靜、環保的生活環境，喚醒人們重新省思、檢視自己應該用什麼態度去面對地球、面對生命。

聖愛山莊決定只開發山坡的一小部分，其他大部分保留原有的生態面貌，讓自然大地啟發人們的心靈。希望藉著這座山莊，宣導大家一起攜手共創一個美好的未來。

我們都知道，過度的消費、浪費，導致今天地球暖化如此嚴重。人們必須在寧靜中回歸自然，回歸造物主創造萬物時的原有秩序，以簡樸的生活方式，落實環境及心靈的環保，才能在人群中不受污染，以確定生命的方向、價值及意義。因此這座山莊要給予人們的，就是有關簡樸、自然、寧靜、環保的重要課題。

11. 取名聖愛山莊，人人皆得天主眷顧

山莊取名「聖愛山莊」，是因為多年前，當時總會長到羅馬，探望我們旅居羅馬為華人服務的修女們，她們一同到羅馬城郊的「聖愛聖母」朝聖地去朝聖，那裡每天都湧現人潮。會長在那兒買了一百個「聖愛聖母」聖牌，要為修會求一百個聖石。她回到台灣，便建議修女們恭敬「聖愛聖母」；那時起，修女每天都敬禮「聖愛聖母」，希望聖愛聖母，能眷顧台灣的

子民，如同對義大利國家的照顧。

修女們將這座山命名為「聖愛山莊」，祈求天主讓聖母愛世人的事蹟繼續留駐在這個地方，有需要的人都蒙聖母瑪利亞特別的眷顧，只要來此地特別向聖母求恩的人，都可以獲得聖母的幫助，相信聖母會在天主台前為我們求得天主豐厚的恩寵，使我們安然地走在祂的道路上。

12. 突破困境——另類祝福

(1) 擔心成爲一個放羊的修會？

籌備了十幾年的工程，在各種場合不斷的宣導；也投入了無數的精力，在數不清的心力、人力、物力與財力的挹注中，一切將準備就緒——多少年長者渴望的四百床的現代化設備安養樂園，即將誕生；此時，卻忽然來了一個大轉彎，反差太大了！任誰都難以接受！義賣水餃、小額募款、積沙成塔的善款，如何對數不清的海內外的愛心捐款人作交代？可以想像，當時修會面對的窘困與焦慮！真擔心修會會成爲一個放羊的修會，信譽破產。

不得已，修會以一封公開信函，公諸於廣大的社會群眾，說明緣由；並對捐款人說明善款的用途；同時呼籲，若對捐款有疑義的，可以取回。結果似乎也沒有想像的那麼嚴重與複雜。信仰告訴我們，天主聖神在其中運作！

(2) 補助款的處理過程

以當時已進入老人國的台灣社會，政府的資金多麼拮据，

要補助一個私人機構七千多萬，談何容易！爲了確認修會爲中部地區老人服務的決心，行政官員還三番兩次來志工包餃子的現場視察，當時的副總統與行政院長都曾先後來過。爲了這七千萬如何走下去？猶記當時獲得的歡呼聲仍在耳中，怎麼就要退還？申請政府補助款已不容易，但要退回的，應該更無前例吧！

(3) 在地老化的思維

在進退爲谷的困境中，天主總是有祂的安排。就在當時，政策又改變了。原來都講究大型機構服務，可以使一切的服務更專業化、方便又省錢；再者，爲了年長者的生活環境，也講求風景優美、空氣新鮮、遠離人群的地方；但卻也可能因地屬偏遠、交通不便，往往造成子女的藉口，而使一些老人家無人探望，幾近被遺棄。加上傳統的觀念，讓老人家也難接受遠離孩子的安養機構。因此很多政府曾補助過的機構，空床率高，成爲養蚊子的地方。種種因素，迫使政府改變了政策，希望成立社區小型安養機構，使老人可以在地安養，方便孩子的探望與就近照顧。

由於決策者觀念的改變、政策的轉彎，所以我們的補助款退回，也就順理成章，不致爲補助單位造成太大的困擾。

(4) 意見分歧的整合

準備了近十年，計畫常不敵變化，聖愛山莊的改弦易轍，從爲年長者的安養中心，轉爲目前全方位的服務園區，似乎人

人稱羨，但其中所經歷的酸甜苦辣，只有參與其中籌備的人，才能知其一二。爲了得來不易的內政部七千多萬高額的補助款的退回；爲了籌建募款而興起的義賣水餃活動；不知投入多少心力而換來的酸痛手肘；爲了對幾年下來愛心捐款人的交代；爲取得意見不一的人諒解，必須承受多少不爲人知的心酸……。修會也曾爲此大改變，而冒著分裂的危機；不惜代價地召開了一次特別的大會……。這需要多大的勇氣與屬神的智慧！

(5) 體認分辨環境訊息

十多年來，外在環境及幾度天災的提醒，加以少子化的社會現象，在在提醒我們修會的未來，命脈的延續；我們該做什麼？能做什麼？修會的使徒事業，該如何作調整？在回歸修會神恩的前提下，要辨認時代的徵兆及天主的旨意，談何容易！

耶穌會的創辦人聖依納爵，曾爲了修會的會士是否要派遣到世界上最需要他們的地方，花了十五年時間，委身在一間小屋內作分辨。平凡的我們，要知道天主的旨意，也只好不斷地祈禱，與整個修會團體不斷溝通、交談、分辨與交託。在修會面對困境、整合的過程，的確經歷了一段很長意見不一致的混沌期，但天主可憐了她鍾愛的子女的呼求，讓一切的困境都一一化解了。

修會生命的延續，面臨嚴重的考驗：修會的使徒工作、負責人的接續，呈現斷層的現象，這是目前修會的困境。如何突破？有待聖神的帶領，與修會團體的分辨與合作。

(6) 另類的祝福

十多年前，以打造一個為年長者安養的樂園為出發點，一切過程的準備都繞著這個目標打轉；但目前呈現的卻是另一種風貌，是一個為全人（身、心、靈）服務的中心，不管哪個年齡層，這地方都適合於你，只要你願意花時間作停留，相信你都會有豐富的收穫。因為這是一個屬於上主、與天主交往的好地方、聖母駐守的園區。去過的人都誇讚它的寧靜、自然、簡樸和環保，讓人飽足而歸。這是我們當初始料未及的成果。人算常不如天算，人要和天主給的往往不一樣，當下也許無法預見，驀然回首來時路，才發現天主常加倍奉還，並且滿而溢。

身為聖母聖心修女會的女兒們，當然也不會忘記天上的媽媽，時時默默地為她在世的兒女代禱。我們也會謹記她的芳表：敏察時代的訊號、積極回應社會的需要，並時時仰望上主。我們要像聖母一樣地開放自己，向天主說：Fiat（願爾旨奉行）！